

中宣部2024年“高质量发展调研行”河南主题采访活动走进我市

产业动能足 乡村日日新

“洛阳的农业科技让我印象深刻,乡村产业发展的‘洛阳经验’同样值得报道和借鉴。”昨日,结束在洛阳连续4天的调研采访,中国新闻记者刘亮发自肺腑地说。

12月26日至29日,由中宣部组织的2024年“高质量发展调研行”河南主题采访活动在我市举行。来自人民日报、新华社、中央广播电视总台等国家、省、市媒体的新闻工作者,围绕“坚持不懈抓好‘三农’工作,扎实推进乡村全面振兴”这一主题,深入一线开展集中调研采访。一项项农业“黑科技”,一件件畅销“土特产”,通过记者的笔头和镜头走向“云端”,展现了洛阳高质量发展的显著成效和精彩故事。

AGV小车自主搬运、总线线束自动向前……走进中国一拖集团有限公司,3分钟下线一台大轮拖的“洛阳速度”,令采访团成员啧啧称叹。

近年来,在智能化、数字化技术加持下,中国一拖建成我国首个大型农机智能制造工厂,推动无级变速、动力换挡等高端新型拖拉机智能制造,为护航粮食安全贡献一臂之力。

全球首创禽流感(H9)三联、四联灭活疫苗,国内首创猪圆环病毒2型灭活疫苗……在普莱柯生物工程股份有限公司,企业以关键核心技术创新为支撑,引领我国生物医药产业跨越式发展的历程,同样给采访团成员留下深刻印象。

产业的发展蒸蒸日上,群众的生活更是日新月异。

7年前,他还是贫困户;如今,靠着贴息贷款进入惠兰种植行业,年入数百万!走进栾川县,新新村村民苏丙乙的今昔之变,引得中国日报等媒体关注报道。

推动乡村产业提质增效,离不开培育新产业新业态。在栾川县“栾川印象”旗舰店、惠兰文化产业园,有“土特产”规模化、品牌化、集约化的发展经验;在嵩县中原药谷,有“科创园+企业+合作社+基地+群众”的发展模式;在栾川县老君山民宿集群,有乡村旅游“一张床”变“一种生活方式”的提质升级……一幕幕生机勃勃的乡村新景,成为采访团成员争相报道的对象。

“这些乡村特色产业挖掘了乡村价值,盘活了乡村资源,有力推动了农民增收,亮点多、成效好,具有很高的报道价值。”河南日报社记者赵一帆感慨。



采访团成员采访中国一拖



采访团成员采访普莱柯生物工程股份有限公司



采访团成员采访栾川惠兰文化产业园

据了解,今年以来,我市坚持以创新驱动发展,聚焦建强副中心、形成增长极,持续扭住“三项重点工作”、用好“三个重

要抓手”,高质量发展保持稳中有进、稳中向好的良好态势。

围绕乡村振兴,我市系统谋划推进乡村振兴“151”工作举措,突出抓好乡村产业连片发展,栾川民宿、嵩县中药材、孟津

果蔬等产业集群不断做大做强,乡村振兴集中连片示范区建设已全面铺开,农业农村发展展现新面貌、开创新局面。

洛报融媒记者 张锐鑫 陈曦 郭学锋 吕百营 通讯员 贺金良 文/图

时政·第一线

滨河北路上阳宫段道路改造取直工程通车



改造后的滨河北路上阳宫段向西可直达彩虹桥

崭新的道路平坦宽敞,两旁的绿化景观错落有致……28日,滨河北路上阳宫段道路改造取直工程顺利通车,市民驾车向西可直达彩虹桥,驾驶体验和通行效率明显提升。

滨河北路上阳宫段道路改造取直工程位于西工区,西起彩虹桥,东至上阳路路口,全长约460米,宽约18.5米,为双向4车道,滨河北路上阳宫段经过改造提升后,使得上阳宫、滨河北路和洛浦公园部分空间融为一体,市民可通过上阳路东侧的过街天桥及西侧的彩虹桥步行进入洛浦公园,进一步促进我市文化休闲、滨河经济的发展。

据悉,在本次改造中被拆除的上阳宫城市书房将选址重建,新建的城市书房和上阳宫城市书房保持同等规模,拥有5000册以上藏书,原有的服务内容保持不变。下一步,上阳宫文化园还将对园区进行改扩建,全面提升园区品质,设置新场景、增加新业态,力争成为新的网红打卡地。

洛报融媒记者 赵晨熹 通讯员 符婉冰 文/图

2025洛阳新年音乐会明晚8时上演 奏响新春乐章 开启爱乐之旅

本报讯(洛报融媒记者 赵晨熹)明晚8时,一年一度的洛阳新年音乐会又要奏响了。

记者昨日获悉,30日、31日晚8时,“农行之夜”2025洛汇金禧·交响新年音乐会、“农行之夜”2025洛阳新年音乐会将在洛阳正大文化交流中心精彩上演。两场音乐会均以“穿越盛唐洛阳年 致敬最美奋斗者”为主题,将为广大音乐爱好者带来一场动人心弦的音乐盛宴。

两场音乐会由洛阳交响乐团(洛阳爱乐乐团)倾力打造,洛阳市音乐家协会主席姬丽娜担任艺术总监,特邀著名指挥家卢璐璐助阵。届时,将奏响多首经典改编曲目,包括融合影视音乐与古典交响乐的《阳光照耀大地》,结合弦乐与民乐的《坝,你好》《战马奔腾》《相思》及根据经典武侠曲目改编的《江湖如梦》与《水滸印象》等,将通过精彩的演绎让经典旋律在新年到来之际焕发新的光彩。

本次新年音乐会采取线上线下同步的方式进行,市民除了可通过正大文化交流中心微信小程序购票,还可在河洛欢歌、洛阳旅游、一码游洛阳、洛阳广播电视台文旅频道、洛阳广电、洛阳融媒、潮广播、老贾播报、洛阳网、洛视频、洛阳晚报、洛阳快闻视频号或抖音,以及掌上洛阳App、看洛App等平台观看现场直播。同时,演出当晚,“一码游洛阳”抖音直播间还将进行互动抽奖,为广大网友送上美食、文创产品等诸多福利。

后续,洛阳市还将围绕“穿越盛唐洛阳年 致敬最美奋斗者”主题,推出戏曲、歌舞等系列文艺活动,进一步活跃文旅消费市场,营造欢乐祥和的节日氛围。



扫二维码,查看节目单 短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1207229

(上接01版)

时代洪流奔涌向前,唯有保持战略主动,才能赢得洛阳的发展主动;唯有积极抢抓机遇,才能让洛阳在变革中焕发新生。始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实党中央和省市委对经济工作的部署要求,坚持干字当头,坚定信心、迎难而上、积极作为,把各方面积极因素转化为发展实绩,我们定能高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

清风洛阳

瀍河:

拧紧监督发条 托稳群众“菜篮子”

“最近菜价有没有上涨?供应是否充足?物流运输中有没有遇到困难……”近日,瀍河区纪委监委工作人员深入辖区商场超市、农贸市场等重点场所,就粮油肉蛋菜等价格监管情况开展监督检查。

双节将至,“菜篮子”能否拎得稳、拎得好是老百姓最为关心的话题之一。连日来,瀍河区纪委监委聚焦民生保障重点环节,对食品安全、蔬菜价格

监管等工作落实情况开展贴身监督、精准监督,严防出现哄抬物价等扰乱市场秩序行为,确保蔬菜市场稳产保供。

该区纪委监委采取随机抽查、明察暗访等方式,深入商场超市、便民蔬菜点等场所开展监督检查,密切关注粮油肉蛋菜价格波动情况,针对监督检查中发现的问题,及时分类汇总形成问题清单,明确整改要求和整改时限,及时反馈给相关职能部门,督促立

即整改落实,并对整改问题进行“回头看”,切实抓好保供稳市工作。

为进一步畅通“菜园子”直通“菜篮子”渠道,该区纪委监委聚焦乡村特色蔬菜种植产业,围绕种植安排、物资准备、技术指导、惠农政策落实等关键环节,跟进监督、精准监督,督促相关部门严格抓好粮食生产安全、食品产业链安全,确保人民群众种得舒心、吃得放心、吃得放心。(赵会娜 王可欣)

洛宁:

靶向监督 助推天然气进村入户

天然气进村入户事关民生福祉。今年以来,洛宁县纪委监委立足“监督的再监督”职责定位,将农村群众“用气难”问题列入重点监督事项清单,采取“室组地”联动监督方式,督促相关部门全力推进天然气进村入户工程。

该县纪委监委紧盯“天然气进村入户推进慢、不平衡”等问题,联合相关部门成立专项督查组,全流程跟进监督天然气管网建设,有力整治“农村天然气项目未批先建、建而不通、收费不亲民、服务滞后”等现象,严肃查处背后的不作为、慢作为等不正之风和腐败问题,以有力有效监督推动解决群众“急难愁盼”问题。针对群众反映的“气源距离远、管网铺设难、安装费用高、群众不愿用不常用”等问题,督促相关职能部门科学制定措施进行整改,让更多群众享受到天然气带来的便利。截至目前,全县共铺设燃气管道1600余公里,覆盖12个乡镇115个行政村。

同时,该县纪委监委充分发挥派驻纪检监察组、乡镇纪委“贴身”监督优势,围绕燃气管网建设是否“带病运行”、液化气瓶管理是否到位等进行监督检查,全方位了解燃气管道改造、管线普查评估、安全隐患排查等情况,督促相关行业主管部门履行主体责任,切实筑牢燃气安全防线,增强群众获得感、幸福感、安全感。(程玉江)

汝阳:

用好“活教材” 推动警示教育入脑入心

今年以来,汝阳县纪委监委把警示教育作为推动廉洁文化建设的一项重点工作,综合运用工作提示函、纪检监察建议书,以案促改通知书等,推动全县各级党委(党组)常态化开展警示教育,教育引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。

“警示教育视频中的案例发人深省,让我深刻认识到廉洁自律和坚守职业道德的重要性……”12月27日,汝阳县财政局周五例会开会前,按照

惯例,全体人员集体观看了警示教育片,该局干部李瑞元深有感触地说。

“廉洁意识要日日加强,廉洁底线需时时守牢。”该县纪委监委宣传部负责人表示,我们结合各系统各领域单位情况,从全市警示教育视频资源库中精心挑选警示教育片,主动提醒被监督单位分批次借阅学习,增强警示教育的针对性和精准性。

“‘身临其境’的现场感很强,下一步我将严守底线、谨慎用权,切实为群

众服务。”近日,付店镇党委主要负责人带领全体镇村两级干部到县宣教基地参观学习,大家纷纷表示,“沉浸式”警示教育直击心灵,在今后的生活工作中,将以案为鉴,警钟长鸣。

为推动警示教育发挥实效,该县纪委监委还升级改造县宣教基地,建立“沉浸式”警示教育体系,推动全县95家单位2371人参与警示教育,进一步提升干部纪法意识和廉洁意识。(薛超)

关于颁发、换发“中华人民共和国金融许可证”的公告

2024年第23号

以下机构经国家金融监督管理总局洛阳监管分局核准,换发“中华人民共和国金融许可证”,现予以公告:

中国工商银行股份有限公司伊川杜康支行 许可证流水号:01067213 机构住所:河南省洛阳市伊川县城关街道二程大道中中国际公馆1层 发证机关:国家金融监督管理总局洛阳监管分局 发证日期:2024年12月27日

以上信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。

关于颁发、换发“中华人民共和国金融许可证”的公告

2024年第22号

以下机构经国家金融监督管理总局洛阳监管分局核准,换发“中华人民共和国金融许可证”,现予以公告:

中国工商银行股份有限公司伊川人民路支行 许可证流水号:01067212 机构住所:河南省洛阳市伊川县城关街道人民中路137号 发证机关:国家金融监督管理总局洛阳监管分局 发证日期:2024年12月27日

以上信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。

奉献他人 提升自我